

2 декабря коммунисты провели VII (декабрьский) Пленум МГК КПРФ, посвящённый подведению итогов выборов мэра столицы и муниципальных депутатов в Новой Москве. В начале мероприятия были вручены партийные билеты вступившим в ряды КПРФ и почётные грамоты отличившимся коммунистам.

Открыл встречу Первый секретарь МГК КПРФ Николай Зубрилин. В своем докладе он подвёл итоги прошедших выборов и сделал акцент на основных задачах дальнейшей работы коммунистов.

«Избирательный цикл 2023 года трудно назвать выборами в классическом понимании, — сказал он. — Власть превратила это в специальную электоральную операцию, дистанцируясь от диалога, соревнования программ, максимально сузив и сковав драконовскими методами любую политическую активность оппозиции. Но даже в такой ситуации штаб МГК КПРФ по выборам мэра и наш кандидат в мэры Леонид Зюганов приняли решение вывести агитаторов на улицы для прямого общения с москвичами». Зубрилин рассказал, что реакция полиции не заставляла себя долго ждать — каждый день полицейские пытались помешать работе, задерживать агитаторов и привлечь их за «незаконную» агитацию. «Но это не остановило наш решительный настрой и не испугало наших товарищей, — подчеркнул лидер московских коммунистов. — Не надо бояться выходить на улицу: избиратель нас ждёт и охотно интересуется нашей программой».

Николай Зубрилин также рассказал об активной избирательной кампании, которую провёл кандидат в мэры от КПРФ Леонид

Зюганов. Он проводил встречи, общественные инспекции, а также крупные конференции по ключевым проблемам: экология, производство, профсоюзы и защита труда, защита животных, гаражи, образование. Всё это позволило Леониду Зюганову с уверенным отрывом занять второе место.

Леонид Зюганов поблагодарил всех, кто принимал участие в его избирательной кампании. Он сделал акцент на том, что коммунистам крайне важно научиться правильно и современно донести свою позицию, объяснять избирателю, что такое социалистическая идея и в чем её основные преимущества. «Действую-



КПРФ — за сильную экономику и промышленность!

Зубрилин отметил и недостатки: слабое представительство наблюдателей на территориях нескольких местных отделений КПРФ, объективные сложности при оформлении кандидатов от КПРФ на выборах депутатов МСУ в Новой Москве и откровенные нарушения прав наших кандидатов в некоторых избирательных округах.

Лидер московских коммунистов также подчеркнул, что коммунисты выступают категорически против дистанционного электронного и трёхдневного голосования. Бюро МГК КПРФ признало итоги ДЭГ на этих выборах и итоги выборов в Новой Москве.

сая власть за последнее время сделала всё возможное, чтобы КПРФ ассоциировалась у людей с архаичностью. Мы проводили достаточно большие встречи и на заводах, и со студентами. Эти встречи наиболее показательны, потому что мы обсуждаем политические направления, и можно разъяснить людям позицию КПРФ. Так вот, очень многие считают, что коммунисты — это про «отнять и поделить», причём не вдаваясь в подробности, что и у кого отнять. Ещё периодически всплывает что-то про революцию и хаос. На самом деле наша программа — про распределение доходов внутри государства в пользу населения». И отнять

нужно у олигархов и перераспределить их богатства для людей через бюджет РФ. Мы про сильную экономику, сильную промышленность. К сожалению, 70% москвичей имеют иные представления о КПРФ, но когда они видят новый подход и слышат здравые рассуждения, пелена с глаз снимается».

Зюганов подчеркнул, что в провластные СМИ коммунистам попасть практически невозможно, а потому необходимо активнее работать в интернете.

«Кроме этого, я бы отметил умное голосование, это прекрасный механизм, и очень грустно, что он был не в наших руках, а в руках либералов. Но это важная технология, которую также

необходимо внедрять», — считает коммунист.

Далее с докладом о заявлениях МГК КПРФ выступил секретарь МГК КПРФ Денис Парфёнов.

В прениях по докладу приняли участие: Николай Волков (секретарь МГК КПРФ), Сергей Обухов (секретарь ЦК КПРФ), Валентина Назарова (МПО КПРФ «Сталинградское»), Зураб Пугридзе (МПО КПРФ «Ленинские горы»), Елена Корчагина (МПО КПРФ «Октябрьское»), Игорь Суханов (МПО КПРФ «Мичуринское»), Татьяна Десятова (МПО КПРФ «Севастопольское»), Валерий Рашкин (советник ЦК КПРФ), Мухамед Биджев (заместитель председателя КРК МГО КПРФ), Сергей Курганский (МПО КПРФ «Советское»), Владимир Обуховский (секретарь МГК КПРФ), Виктор Царихин (секретарь ЦК КПРФ).

Итоги состоявшегося обсуждения подвёл Николай Зубрилин. Пленум принял соответствующее постановление по обсуждаемому вопросу повестки дня и ряд заявлений.

Мария Климанова

Прибыльное дело

Хорошо, когда прибыль растёт и денег на всё хватает. Плохо, если не у тебя. А, например, у банка, в который миллионы россиян ежемесячно относят свои кровные рубли — в виде платы по кредитам. Число тех, кому приходится делиться получкой с господином банкиром, ежегодно растёт — в этом году количество наших соотечественников, имеющих кредиты, увеличилось до 47 миллионов человек. При этом четверть из них (11,2 миллиона человек) имеет три займа или даже больше — сообщает Центробанк.

Народное единство, празднование которого было не столь давно, в очередной раз подкачало. Ну или слишком уж разные у нас с правительством взгляды на то, что называть этим самым народным единством. Пока одни пытаются расплатиться с долгами, вторые отчитываются о колоссальной прибыли. Вторые — это, конечно, банки. Чистая прибыль наших достойных кредитных учреждений выросла за неполный 2023 год (а точнее за три квартала — с января по сентябрь) на 2,7 триллионов рублей. Это, между прочим, 1,8% от всего ВВП — абсолютный рекорд в российской истории. Для сравнения — расходы федерального бюджета на здравоохранение в текущем году, согласно бюджету, составят 1,57 триллионов рублей, а расходы на образование — 1,46 триллионов. Получается, что банки в нашей стране получают почти столько же, сколько всё образование и медицина вместе взятые.

Откуда же берутся такие колоссальные цифры? Вестимо — из народа. Существенной статьёй дохода банковских корпораций является кредитование. В этом году банки выдали ссуд более 100 триллионов рублей, и это далеко не предел. Количество выданных кредитов растёт — ещё в 2011 году закредитованность россиянина была на уровне 8% ВВП, сейчас — 18%. Адепты рыночной экономики, конечно, не видят в этом ничего плохого — это, мол, долгожданное оживление рынка и потребительской активности, раз берут кредиты — значит, благосостояние повышается. Но увы, не всё так ра-



дужно — многих экономистов такое финансовое поведение россиян крайне смущает. Некоторые аналитики уверены: подобный потребительский оптимизм скорее мера отчаяния — люди пытаются получить кредит сейчас и на нынешних условиях, ожидая ещё большего падения собственных доходов и общего ухудшения финансовой ситуации в стране. А может, всё ещё хуже — людям банально не хватает их зарплат. Подтверждает такую догадку и рост числа займов в микрофинансовых организациях (МФО). Такие займы не случайно называют кредитом последней надежды: к микрокредитным организациям обращаются те, кому отказали в банковском кредите. В серьёзные банки люди идут за крупными суммами, а в МФО — за мелочью, когда надо как-то дожить до пенсии или до зарплаты. Копейка, как известно, рубль бережёт, а МФО как раз и позволяют взять копейки на короткий срок. Вот только переплата по такому кредиту исчисляется сотнями процентов годовых, а потому «копеечка» очень быстро превращается в неподъёмную для россиянина сумму. Согласно дан-

ым Центробанка, доля просроченных микрозаймов уже в семь раз больше, чем обычных банковских кредитов. При этом количество заёмщиков в микрофинансовых организациях растёт как на дрожжах — за год их количество увеличилось на 33% (в абсолютных числах — на 34 миллиарда рублей). Но финансовое состояние заёмщиков это ничуть не улучшило. Напротив — оно становится всё хуже и хуже. Нередко люди берут повторные займы, хотя уже имеют огромную задолженность. Доля кредитов, выданных гражданам с высокой долговой нагрузкой, увеличилась за год с 35 до 41%, а количество просроченных займов достигло 45%. Иными словами, каждый второй клиент МФО в нашей стране не справляется с кредитной нагрузкой.

Как следствие — растёт и число банкротств: согласно судебной статистике, ежемесячно статус банкротов получают 26–30 тысяч человек. И что же делают власти? Делают многое, но не для нас. С недавних пор, например, не разглашается уровень зарплат топ-менеджеров даже в околосударственных банках. А было бы очень интересно узнать, какие же вознаграждения получили те, кто обеспечил банкам настоящую сверхприбыль в нынешних условиях. Один только Сбербанк за неполный 2023 год получил почти 1,15 триллионов прибыли. Немного отстал от главного банка страны ВТБ — там ограничили скромными 376 миллиардами. Зато в рамках очередной волны приватизации получили Объединённую судостроительную корпорацию — во многом благодаря инициативе банкира и председателя правления ВТБ Андрея Костина. Отличное приобретение для банка, хоть и абсолютно непрофильное. Впрочем, тот же Сбер активно развивает интернет-магазин и доставку еды — тоже не особо связанное с банковским делом, зато крайне прибыльное занятие. Что ж, каждый зарабатывает, как может. А вот сколько зарабатывает — мы уже вряд ли узнаем. Можем судить лишь по 2021 году — тогда данные ещё были открытыми. За первое полугодие 2021 года одиннадцать членов правления Сбербанка получили 788 миллионов рублей. То есть каждый из них ежемесячно получал по 10,4 миллиона. Весьма неплохая зарплата — учитывая, что среднестатистический уровень дохода тогда составлял 47 490 рублей (а по факту, разумеется, был ещё ниже, так как в статистику попадали те же самые банкиры). Сколько же получают господа из Сбербанка в этом году — можно только предполагать. Порадуемся же за них, но не от всего сердца.

Анастасия Лёшкина